

Шапчиц Ю. С.

**ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В МЕДИЦИНЕ МИНЕРАЛОВ И ДРАГОЦЕННЫХ
КАМНЕЙ, ОПИСАННЫХ В ПОЭМЕ М. РЕНСКОГО «ЛАПИДАРИИ»**

Научный руководитель: канд. пед. наук, доц. Круглик Н. А.

Кафедра латинского языка

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Ещё с давних времён люди предавали особое значение предметам и различным явлениям, которые их окружали. Они занимались целительством, магией, всеми силами старались улучшить своё существование. Во многих сферах жизни огромное место занимали камни. Большинство из них являлись ценностями и украшениями, использовалось в обрядах, изготовлении лекарств, да и сами по себе камни служили своим обладателям оберегами от различного рода бед. Информация об их свойствах передавалась из уст в уста, фигурируя в мифах и поверьях, а вскоре была увековечена и на бумаге. В современном мире в камнях остаётся всё меньше мистического и таинственного. С развитием науки некоторые камни начали использоваться для конкретных целей, при проведении опытов, превратились в составную часть «конвейера» во многих отраслях промышленности, а некоторые стали оцениваться только в каратах. Но вот что осталось неизменным, так это использование камней в медицине.

Целью данной работы является сопоставительный анализ использования камней и минералов, описанных в поэме Марбодя Ренского «Лапидарии» в Средневековье и в медицине нашего времени.

Для разработки и подготовки данной работы были использованы следующие методы: проведение обзора литературных источников, анализ и структурирование полученной информации.

В результате исследования было установлено, что взгляды средневекового и современного человека на камни и минералы существенно различаются. Начиная с их названия и заканчивая практическим применением. Некоторые вещи, описанные в средневековой поэме, покажутся человеку нашего времени откровенным абсурдом, однако они являются свидетельством достижений средневековой медицины. Те знания давали каркас для исследований и открытий, поэтому сейчас многие их свойства могут быть обусловлены и доказаны с научной точки зрения, будь то химический состав минералов или же психосоматика.

В заключение хочется отметить, что поэма «Лапидарии», когда-то написанная на латинском языке, имеет огромную значимость, как и в своё время, так и в наше. Она была переведена на огромное количество языков, включая русский, что только подтверждает факт её научной и литературной ценности.